ΣΧΟΛΗ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ, ΕΜΠ

 «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ»

Επεξεργασία Λυμάτων

Άσκηση 2η :
Διαστασιολόγηση εναλλακτικών συστημάτων επεξεργασίας αποβλήτων χωρίς και με επανακυκλοφορία ιλύος

Ημερομηνία παράδοσης: Δευτέρα, 10/11/2014
Σύστημα επεξεργασίας αποβλήτων δέχεται απόβλητα που περιέχουν αποκλειστικά διαλυτό οργανικό βιοδιασπάσιμο φορτίο και θρεπτικά με παροχή Qεισόδου = 20000 m3/ημέρα και συγκέντρωση οργανικού φορτίου = 400 mg/l. Να υπολογισθεί ο απαιτουμενος όγκος του βιολογικού αντιδραστήρα και της δεξαμενής καθίζησης, ώστε τα επεξεργασμένα απόβλητα να περιέχουν συγκέντρωση ολικού οργανικού φορτίου  = 30 mg/l, στις ακόλουθες δύο περιπτώσεις:

1) Το σύστημα επεξεργασίας διαθέτει δεξαμενή καθίζησης χωρίς επανακυκλοφορία για την απομάκρυνση της παραγόμενης βιομάζας με αποτέλεσμα η συγκέντρωση του οργανικού φορτίου που οφείλεται στους μικροοργανισμούς στην έξοδο να ισούται με  10 mg/l
2) Το σύστημα επεξεργασίας διαθέτει δεξαμενή καθίζησης με επανακυκλοφορία για την απομάκρυνση της παραγόμενης βιομάζας με αποτέλεσμα η συγκέντρωση οργανικού φορτίου που οφείλεται στους μικροοργανισμούς στην έξοδο να ισούται με  10 mg/l  και η συγκέντρωση των μικροοργανισμών  στη δεξαμενή αερισμού με 2500 mg/l
Δίνονται :

· Κινητική παραγωγής μικροοργανισμών ΔΧ/Δt = (μmax(F/(Ks+F) – b) * X
όπου: 
μmax = 5 ημέρες -1



Κs = 160 mg/l
b= 0,05 ημέρα –1

Y = 0,65  gr(μικροοργανισμοί) /gr (οργανικού φορτίου που απομακρύνεται)
· Παροχή επανακυκλοφορίας  Qεπανακ. = Qεισόδου = 20000 m3/ημέρα
· Κριτήρια σχεδιασμού για την δεξαμενή καθίζησης

1) Βάθος δεξαμενής = 4 m

2) Μέγιστη επιτρεπτή φόρτιση μικροοργανισμών της δεξαμενής καθίζησης = 


(Qεισόδου+Qεπανακυκλοφορίας) x (συγκέντρωση μικροοργανισμών) /επιφάνεια δεξαμενής καθίζησης = 80 kg μικροοργανισμών / (m2 – ημέρα)
3) Μέγιστη επιτρεπτή υδραυλική φόρτιση της δεξαμενής καθίζησης = 


(Qεισόδου) /επιφάνεια δεξαμενής καθίζησης = 15 m3 / (m2 – ημέρα)

